

# 我市多座桥梁明日起接受“体检”

## 请市民提前安排出行线路

本报讯(记者杨绪忠 通讯员应健)前晚,记者从城管市政部门了解到,自11月15日起,2021年度市管桥梁结构检测(特殊检测)项目专项检测工作将正式启动。届时,包括华辰大桥、嘉嘉桥、灵桥、琴桥、明州大桥、庆丰桥等6座桥梁和南外环高架将会接受专项“体检”。为确保检测质量,部分桥梁(高架)检测时需分时段临时封闭。此外,市市政设施中心还将分别对甬江大桥、青林湾大桥2座桥梁进行斜拉索专项检测,对解放桥、兴宁桥、华辰大桥3座桥梁进行水下桩基探摸检测。

据悉,今年5月,城管市政部门已对灵桥、庆丰桥、明州大桥等25座大桥及南外环高架桥、北外环高架桥等高架分别进行了常规检测,检测结果良好。

市市政桥梁管理所相关负责人邓水源表示,这次专项检测,主要对桥梁结构做进一步的了解。通过深入了解桥梁实际荷载能力和受力状况等与桥梁安全密切相关的数据,充分掌握桥梁的状态,为日后桥梁的养护提供重要依据。

作为专项检测的重要项目之一,荷载试验是判定桥梁承载力不可忽略的重要步骤,也是检验桥梁承载力最直接、有效的方法。城管市政部门相关人员告诉记者,其间,通过标准车辆的逐级增加,利用专业设备采集不同荷载状态下桥梁的关键性结构指标,比较试验与理论计算结果,客观准确评估试验桥梁的真实状况和实际承载力。



结构检测前期工作。

(城管市政部门供图)

宁波市桥梁管理所相关负责人邓水源表示,这次专项检测,主要对桥梁结构做进一步的了解。通过深入了解桥梁实际荷载能力和受力状况等与桥梁安全密切相关的数据,充分掌握桥梁的状态,为日后桥梁的养护提供重要依据。

宁波市桥梁管理所相关负责人邓水源表示,这次专项检测,主要对桥梁结构做进一步的了解。通过深入了解桥梁实际荷载能力和受力状况等与桥梁安全密切相关的数据,充分掌握桥梁的状态,为日后桥梁的养护提供重要依据。

据悉,2021年市管桥梁检测外业工作将于12月底正式结束(遇雨天顺延)。目前临时交通管制时间已报道公布,检测期间,将会对部分桥梁实行临时交通管制。请市民给予理解和支持,提前安排出行线路,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行。

以下是具体限行情况:

11月15日23:00至次日凌晨5:00,华辰大桥双向双向封闭,禁止一切机动车在育才路(天水家园南侧支路-姚江东路)上通行;

11月16日23:00至次日凌晨5:00,华嘉桥北半幅车行道桥面封闭,禁止一切机动车在环城南路(甬南北路-天童北路)上东往西方向通行;

11月18日23:00至次日凌晨5:00,灵桥双向车行道封闭,禁止一切机动车在药行街(江夏街-江东北路)上通行;

11月20日和22日,23:00至次日凌晨5:00,明州大桥双向车行道封闭,禁止一切机动车在东环南(北路)(镇宁西路-江南路)上通行。

## 一段跨越1600公里的助学情

# 冬日里这碗小米粥,暖胃更暖心



记者 蒋炜宁  
通讯员 励彤 池瑞辉

“这种小米真的很香,买一点熬粥喝,暖暖身子非常好。”前天,广济中心小学的校园内十分热闹,学校党总支党员、教职工和爱心人士纷纷慷慨解囊,购买来自延安的爱心小米。短短半小时里,近1000公斤的小米被抢购一空!

这些小米,来自1600公里外的张慧家。张慧家在陕西省延安市

宝塔区,曾就读于宝塔区南泥湾红军小学。2004年,宁波市广济中心小学与延安宝塔区松树岭小学和南泥湾红军小学结对。

2015年7月,宁波一行17人到延安结对学校支教,并走访了2户困难学生家庭,其中一户就是张慧家。在走访过程中,得知张慧家的困难,学校承诺秋收以后,以市场双倍的价格买他家所产的小米等农副产品。这些小米到宁波后,学校会进行爱心义卖,义卖所得的钱用于帮助张慧家。

小米爱心义卖自2015年开始,一直持续到现在。今年,广济中心小学又收到了张慧家邮寄的

1000公斤左右小米。小米刚到,就被抢购一空。

怎样让孩子们也感受到这份“赠人玫瑰,手留余香”的爱的传递呢?上午10时许,党员教师们把义卖得来的部分小米,分批运送到食堂熬成小米粥,与学生分享。在享受小米粥之前,同学们观看了远在延安的张慧父母收割小米的视频。“小米粥很香甜,这些小米来之不易,我们要珍惜粮食,不能浪费。”该校304班学生余一乐感动地说。

该校党总支书记孙红表示,希望借小米的故事,培育同学们无私助人的品德,将这份爱心传递下去。

据悉,自2004年9月结对延安宝塔区松树岭小学和南泥湾红军小学以来,宁波市广济中心小学持续以不同的形式,与结对学校开展各类帮扶助学活动,从“小太阳爱心基金”资助结对学生,到捐赠图书、学习用品、教学设备;从骨干教师送教讲座,到签订教育教学帮扶计划。18年来,广济中心小学党总支先后累计捐赠给帮扶学校图书、仪器、奖学金等价值约25万元,受益学生500余人。爱心人士在松树岭小学、南泥湾红军小学设立“小太阳奖学金”,并以定向资助、购买产品等方式,捐赠给张慧等家庭6万余元。



## 小小摄影师

昨天下午,后塘河两岸的五一广场至东部新城图书馆区域,来了15名背着“长枪短炮”的小摄影师,他们来自华师大宁波实验学校学生摄影社团,全部由四、五年级学生组成。“双减”落地后,这群喜欢摄影的学生有了更多了解社会的时间,用他们独特的视角,去发现生活中的各种美。(严龙 张灵 摄)

## 既是慈善超市,也是随手公益平台 全市首个“善驿站”开业

本报讯(记者陈朝霞 通讯员周唯轶 汪科达)前天上午,位于宁波轨道交通2号线栎社国际机场站地铁出口处的宁波轨道交通·善驿站(机场站)开业。

作为全市首个“善驿站”,“善驿站”(机场站)是宁波爱心城市的公益性窗口,它依托宁波轨道交通志愿者队伍和宁波善园公益基金会的公益力量,联接宁波众多爱心企业和人士,以慈善超市为基础业态,对外提供游客咨询、零钱兑换、购票指导、AED急救培训等多项志愿服务,致力打造游客来到宁波的公益第一站、宁波市民参与志愿服务和爱心捐赠的随手公益平台。

“善驿站”(机场站)面积约60平方米,站内有洗护旅行装、保温杯、毛巾、雨伞、拖鞋等商品,契合市民购物需求。“目前站内商品的主要来源为爱心企业捐赠以及善园采购。”“善驿站”项目总策划严意娜介绍。

据悉,“善驿站”(机场站)已链接了“途优臻选”等宁波本土优质爱心企业加盟,为“善驿站”提供优质货源,后期将不断整合“宁波味道”“宁波智造”“宁波非遗”等具有宁波特色的各种好物,供游客和市民选择。

记者了解到,在“善驿站”可以建立个人专属的“一起善自主善”账户,这个账户为鄞州银行公益基金会联合宁波市善园公益基金会共同发起,如果进行慈善捐赠,只要进入自己的账户,即可自主查询和支配善款。

现场服务的志愿者是善园“善驿站”项目的专职员工、宁波市轨道交通志愿总队和其他社会志愿团体。目前,“善驿站”对外服务时间是8:00至20:00,此外,游客和市民朋友可自助扫码捐赠。

严意娜介绍,“善驿站”的义卖所得,将全部捐入善园公益基金会慈善账户,用于教育、医疗、灾害、贫困、特殊群体等急难救助公益慈善支出。同时,这里也将是爱心市民参与志愿服务的平台,让人人慈善成为一种全新的生活方式。

后续,宁波轨道交通集团和善园公益基金会将持续合作,在轨道交通沿线合适的站点,继续打造各具特色的“善驿站”。同时,善园还将与全市多家高校和社区合作,让“善驿站”模式在我市遍地开花,成为老百姓触手可及的志愿服务平台、随手捐赠的人人公益平台。

## 我市无偿献血者可智能减免门诊诊查费 200多家非营利性医疗机构全覆盖

记者 陈敏 通讯员 周颖

无偿献血者又可以享受新政策了。记者从宁波市卫健委了解到,近日,我市实现全市200多家非营利性医疗机构无偿献血荣誉证获得者智能减免门诊诊查费全覆盖。“获得《浙江省无偿献血荣誉证》的献血者均可在宁波享受该项政策。”

据介绍,以往献血者需要到挂号窗口出示实体《荣誉证》,而现在,通过智能化系统,他们在就诊挂号时就能自动进行身份识别,享

受智能减免门诊诊查费的优惠。

“智能减免门诊诊查费”服务依托“浙江省血液云平台”和“宁波市无偿献血荣誉证管理云平台”,将医疗卫生健康领域数字化改革与无偿献血“三免政策”落地深度融合,以信息技术助力数据多“跑腿”,实现《荣誉证》名库在我市所有非营利性医疗机构的实时共享,全省5万余名《荣誉证》获得者就诊时可智能减免门诊诊查费。

据统计,截至目前,我市已有5000余名献血者成功申领《荣誉证》。

## 慈溪一卫生院 有了“五星级母婴室”

本报讯(记者陈章升 通讯员徐丹妮 方洁)“想不到小小的卫生院里还有这样一间设施齐全的母婴室,真贴心!”昨日中午,家住慈溪市桥头镇五姓村的余女士前往慈溪市人民医院医疗健康集团桥头分院为宝宝做体检。其间,宝宝需要换纸尿裤,经医生提醒,她来到该院新投用的母婴室进行更换。

余女士提到的“贴心母婴室”由慈溪市桥头镇社事办与慈溪市人民医院医疗健康集团桥头分院共同创建,于近日对外开放。该院相关负责人介绍,母婴室初建于2018年。今年在原有基础上进行改造升级,打造成慈溪首间“五星级母婴室”。

这间母婴室总面积约21平方米,分设一个活动区、两个哺乳室,配备了空调、微波炉、温奶器、紧急呼叫按钮等。室内还存放了纸尿裤、护臀霜、储奶袋等用品供“宝妈”无偿使用。每天,有专人对母婴室进行消毒、清洁和设施维护。

“室内有小沙发、婴儿床,还有育儿书籍,布置充满童趣。”余女士告诉记者,处于哺乳期的她带着孩子外出,时常遇到无处喂奶的尴尬情况,“设立这样一个温馨的场所,体现了镇政府对‘宝妈’们的关爱。”

## 生态环境,谁损害谁赔偿

景新  
据11月11日《宁波日报》

民生版报道,海曙一采石场前期非法开采,严重破坏生态环境。经司法裁判,该采石场最终付出了赔偿2221万元的惨痛代价。

当事人向生态环境巧取豪夺,本以为这是一条发财致富的捷径,不曾想“偷鸡不成蚀把米”,只落得鸡飞蛋打,换得2221万元的重金赔付。在这个案例中,没有赢家,只有伤害,生态环境、老百姓、当事人都是受害者,而且还伤得不轻。

环境无价,岂可轻易破坏?一旦有人逾越红线,一定要坚决打击,绝不姑息。不能因为个体的肆意,就让生态环境伤痕累累,更使得群众深受其害。打破个体污染、群众受害的魔咒,必须拿出重

金赔偿的戒尺,以严厉的赔付来抬高违法成本,让违法者得不偿失,从而亮出法律法规模的“牙齿”,形成强大的震慑。

再说,损害要赔偿、谁损害谁赔偿,这本是朴实的情理。每个人都应该对自己的行为负责,当行为主体损害了生态环境这一公共产品,照价赔偿理所当然,赔付2221万元,数目虽大,但一点也不冤。谁损害谁赔偿,就应该成为生态环境建设中的一条铁的纪律。

换个角度来看,没有损害也就没有赔偿。但愿没有生态伤害,也没有令人惊讶的生态损害巨额赔偿,再多的金钱也抚平不了已然造成的生态之痛。

让生态环境不再疼痛,这才是人与自然的共处模式。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

## 员工请假未获批擅自离岗,公司解除劳动合同 法院:合法!请假不可太过任性

本报讯(记者董小芳 通讯员柏林)参加婚礼、家人生病……员工请假是常有的事,理由也是五花八门。但在领导未准假的情况下擅自离岗,公司是否有权解除劳动合同?日前,宁海法院就审结了这样一起劳动争议,法院最终认定公司行为符合法律规定。

2015年10月,家在安徽的老胡来宁海务工,与宁海某模具公司签订了固定期限劳动合同。去年1月中旬,老胡想着快过年了,又赶上自己孙子满月,便向公司请假提前回家。在领导并未准假的情况下,老胡当天自行回家。随后公司向工会通报,并解除了与老胡的劳动合同。老

胡将公司起诉至宁海法院,要求公司支付经济赔偿金等6万元。老胡表示,自己是外来务工人员,春节期间车票就不好买,加上孙子满月,所以向公司请假提前回家过年。后来春节期间因为疫情无法在规定的日期回来上班,也是人之常情。公司无故解除劳动合同,理应承担赔偿。

公司辩称,之所以没有批准老胡的请假申请,是因为恰逢年底公司生产较忙,在兼顾公司工作安排及老胡家事的情况下,公司明确告知老胡,之后会安排车辆在孙子满月当天将其送回老家,但老胡不顾劝告,仍私自回家,其行为属于旷

工。公司在2020年1月18日向老胡邮寄书面通知,要求老胡在三个工作日到公司人事部门办理报到手续并说明情况,若逾期未办理手续,公司将解除劳动合同。1月25日,老胡收到通知后并未采取任何举措。随后公司将这件事通报工会,并向老胡寄发解除劳动合同通知书。

法院经审理认为,老胡的请假事由并非法定事由,虽有一定的合理性,但在公司明确表示不同意其当天请假,且给出了派车方案后,老胡仍于当天离岗。从收到公司邮寄的报到通知后到收到解除劳动合同关系通知的一个月时间内,既没有向公司报到也没有说明情况。疫情

之后,在公司通知其复工复产时,仍未及时与公司联系。公司将老胡违反劳动纪律的情况和解雇劳动关系决定已经通报公司工会并取得同意。因此,公司行为符合法律规定。故判决不予支持老胡的诉讼请求。后老胡提起上诉,宁波中院维持原判。

“用人单位有一定的经营管理自主权。在法律规定的权限范围内,对于劳动者有事请假,用人单位可以根据请假事由、事假时长以及生产经营安排决定是否准许。”法官提醒,劳动者在请事假时不可太过任性,否则可能面临着被用人单位辞退的风险。